

美参院外交关系委员会授权

叙利亚可以打 期限:90天



3日,美国国务卿克里(中)、国防部长哈格尔(右)和美军参联会主席邓普西出席参议院外交关系委员会就叙利亚采取军事行动举行的听证会
新华社记者 张军 摄

美国国会参议院外交关系委员会3日就授权美国对叙利亚采取军事行动的决议草案达成一致,决定设定动武期限并明确排除美军地面部队参与行动的可能。

经过白宫多日游说,多位国会参众两院主要议员明确表示支持动武。只是,最新民调显示,超过半数美国民众反对对叙动武。

有约束 60天内结束,可延期30天,不能派地面部队

根据参议院外交关系委员会民主、共和两党议员达成的协议,参议院版本的决议草案将白宫寻求的授权限制在“针对叙利亚的有限度、精确军事打击”上。

决议草案要求,国会授权的军事行动“必须在授权执行之日起60天内结束”,总统奥巴马可以视情况决定是否在60天后延长军事行动期限,但只能延长30天。这种情况发生的前提是,奥巴马必须在60天期限结束5天前通报国会,且国会没有通过其他拒绝延长期限的决议。此外,这一授权“不包括向叙利亚派遣地面作战部队”。

决议草案还要求总统奥巴马与

国会保持沟通,向参众两院负责外交关系的委员会提交寻求叙利亚冲突政治解决方案的战略路线图,包括对叙反对派各种形式援助的评估情况。

根据日程,这一决议草案4日将提交参议院外交关系委员会全体表决。如果草案获通过,参议院将于9日复会后举行全体投票。

法新社报道,与参议院不同,众议院3日公布的授权动武决议草案只提及60天期限,没有关于总统可继续延长期限的内容。

如果决议草案在参众两院获得通过,两院还需就决议内容协调出最终版本,交由奥巴马签字生效。

“大佬”支持 参众两院领袖都已表态支持奥巴马

奥巴马宣布寻求国会授权对叙利亚动武之后,白宫连日来积极游说国会议员,期望动武授权如愿获得通过。共和党在参众两院的多名关键领导人3日表态支持动武,让授权获得国会通过的可能性大增。

众议院议长约翰·博纳在白宫参加一次会晤后说,“作为一个国家,美国有必要”采取军事行动,让美国“在世界各地的敌人认识到,我们不会容忍(叙政府使用化武)这种行为”。

除博纳外,众议院多数党领袖、

共和党议员埃里克·坎托也表态支持动武。一天前,共和党在参议院的重量级人物约翰·麦凯恩和林赛·格雷厄姆一改先前在外交政策问题上与奥巴马对立的立场,表态支持动武。

民主党内部,奥巴马已经获得参议院外交关系委员会主席罗伯特·梅嫩德斯、众议院民主党领袖南希·佩洛西的支持。

博纳3日说,我认为众议院的其他共和党议员“应该支持动武呼吁”。

花絮 麦凯恩竟在听证会上玩游戏

力主对叙利亚动武的美国共和党参议员约翰·麦凯恩当天被抓到在参加叙利亚问题听证会期间在iPhone上玩扑克。

3日当天,美国参议院外交关系委员会就是否对叙利亚动武举行听证会,国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔和参议长联席会议主席马丁·邓普西都出席会议。著名

摄影师梅利娜·玛拉眼尖地发现,麦凯恩在iPhone上玩扑克。

下午5时55分,玛拉把麦凯恩玩扑克的照片发到了推特上,引起了轩然大波。晚上6时38分,麦凯恩在推特上回应说:“丑闻!我竟然被抓到在3个多小时的听证会上在iPhone上玩游戏,最糟糕的是我输了!”



9月3日,俄罗斯总统普京在莫斯科近郊的新奥加廖沃官邸接受媒体采访
新华社/路透

普京松口: 若有化武证据,有联合国授权 可以对叙动武

据俄罗斯总统网站4日发布的消息,俄罗斯总统普京在接受俄“第一频道”和美联社的联合采访时表示,俄罗斯不排除同意对叙利亚进行军事打击的可能,但前提条件是叙利亚政府使用化学武器得到证实,并且联合国安理会授权对叙动武。

在回答有关俄罗斯会不会在有确凿证据证明叙政府使用了化学武器的情况下同意美国采取军事行动的问题时,普京表示不排除这种可能。他同时强调,根据现行国际法,只有联合国安理会可以授权对主权国家采取武力,其他任何被用来向主权国家动武的借口和手段都是不允许的,未得到授权的动武只能被视为侵略。

普京说,俄罗斯在叙利亚问题上的立场基于联合国叙

利亚化学武器问题真相调查小组的调查结果,应该等待联合国的调查结果出炉,而不应听信传闻和某些情报部门的消息。他认为,美国认定叙政府使用化武不合逻辑,“在我看来,一支正在发起攻势的常规部队,在很多地方已经包围和击溃了所谓的起义者,在这种条件下,他们还要动用被禁用的化学武器是毫无道理的。更何况他们知道这可能成为别人对其动武的借口。这根本不符合逻辑”。

普京强调,俄罗斯绝不会袒护叙利亚政府,将捍卫国际法和当代世界秩序,支持在现行国际秩序、国际规则和国际法的框架内讨论动用武力的可能。他警告说,如果在联合国安理会的框架之外解决与动武有关的问题,那么任何国家都可能成为动武的对象。

本组稿件均据新华社电

委内瑞拉大停电 总统说遭遇“战争”

委内瑞拉的主要输电网络3日发生严重故障,导致全国70%的地区电力供应中断。委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗称大停电是极端组织对委内瑞拉政府发动的“低烈度战争”。

近年来,电力供应不足的委内瑞拉多次发生停电,但首都加拉加斯很少波及。但是在3日的大停电中,加拉加斯也未能幸免,首都的地铁线路运营中断。

马杜罗说,委内瑞拉的石油工业没有受到停电的影响。他指责极端组织制造了这次破坏行动,但没有提供相关的证据。马杜罗说,他已经下令要求军方保护国家安全。

据新华社

南非执政党 总部遭纵火

据南非媒体报道,南非执政党非洲国民大会(非国大)当地时间3日晚表示,该党在约翰内斯堡的总部大楼当天遭到纵火,但没有造成人员伤亡。

当地媒体援引非国大发言人姆坦布的话说,非国大总部大楼大门附近的接待室当天突然起火。整个接待室充斥着火焰,几乎蔓延到了天花板。接待室被燃烧损毁,一个沙发被点燃。保安人员发现险情后,使用灭火工具将火扑灭。随后大楼内工作人员被紧急疏散。在现场发现一只破碎的瓶子,瓶子“闻起来像化学品”。

非国大认为,这是一起企图通过纵火破坏非国大稳定的行为。

综合消息

俄一家四口暴亡 元凶竟是土豆

俄罗斯女孩玛丽娅·切利舍娃近日遭遇灭门之灾:爸爸、妈妈、哥哥和外婆在短时间内相继死去,而凶手竟是家中地窖里的土豆!

玛丽娅一家五口生活在俄罗斯喀山附近,父亲米哈伊尔·切利舍夫还是当地一位颇有名望的法学教授。几天前,米哈伊尔下到地窖,查看用来储存过冬的土豆。眼见丈夫长时间没有上来,玛丽娅的妈妈安娜斯塔西娅便进地窖找他,结果也一去不复返。接下来,同样的悲剧发生在玛丽娅18岁的哥哥乔吉,68岁的外婆伊莱达身上。

最后当玛丽娅走入地窖,惊恐地发现父母、哥哥和外婆全部晕倒在地。警方证实,他们被发现时就已死亡。而化验表明,地窖中储藏的土豆严重腐烂产生龙葵素,四人的死因正是吸入过量的这种毒素。

土豆发芽时会产生一种叫龙葵素(又称茄碱)的毒素。这种生物碱是它自我保护的“武器”。但对人类而言,龙葵素和有机磷农药十分类似,会让人口舌发麻、恶心、腹泻,严重时可致死。因此,土豆有发芽、发青或腐烂,最好丢弃。烹饪时要烧透,长时间高温能起到部分分解龙葵素的作用。

据《信息时报》

